
CE1B Les soustractions 

Aujourd’hui nous avons vu la soustraction posée à retenue, en ajoutant 10 unités à chacun des termes de la soustraction : 

    

6 - 8, c'est impossible... 
mais 56 - 18, c'est 

possible. 

On ajoute 10 aux deux nombres. 
On sait que la différence ne change 

pas. 

Maintenant, on peut calculer 16 - 8 
égale 8... 

Et 5 - 2 égale 3. 

56 - 18 = 38 
Voir ainsi (avec tes parents s‘ils le souhaitent) 

http://www.clicmaclasse.fr/activites/picbille-ce1/invariance2.htm 

Calcule avec cette méthode ( conservation) : 23-17,  63-38, 45-18, 92-54 ( pose les opérations au dos) 

et  

je t’invite à bien lire  ton « vivre les maths » page 146 où une autre méthode est présentée 

fais l’exercice 2 

Calcule avec cette nouvelle  méthode (cassage) : 23-17,  63-38, 45-18, 92-54 (pose les opérations au dos) 

 

Trouves tu les mêmes résultats qu’avec la première méthode ? 

Nous nous reverrons bientôt pour en parler. 

 


